

新春来临之际，市公安局前进分局局长宋占珂，政委赵三中携分局全体民警、辅警向全市人民拜年，祝愿大家平安快乐、吉祥相伴、阖家团圆、幸福美满！

激扬青春正能量 平安路上永相伴

■文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 魏玉红

核心提示

刚刚过去的2017年，对于市公安局前进分局来说是极不平凡的一年，全体民警沐浴着党的十九大东风，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，秉持初心、砥砺前行，先后创建并叫响了“火车站区域综合防控品牌”，完善建设了“中心市区创安体系”，探索推行了“两调一联”服务长治久安工作法等，使打防创安、队伍建设等工作再跃新台阶：

2017年，在“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动中，前进分局全年保持全市动态领先；分局民警荣立个人三等功6人（次），受嘉奖2人（次），获得上级个人通报表扬2人（次）、集体通报表扬1次；分局局长宋占珂荣获“全国社会治安综合治理先进个人”称号；近几年，前进分局先后荣获“‘商丘卫士杯’打击刑事犯罪活动先进单位”“全省公安机关法制工作先进集体”“全省公安工作先进直属派出所（分局）”“全省公安机关集中化解重点信访案件专项活动先进单位”及“全市优秀公安基层单位”“市级群众满意基层站所”“全市公安机关巾帼建功先进集体”“全市五好五强党支部”“全市先进党支部”称号等。



市公安局前进分局局长宋占珂（左）带领民警开展雪中巡逻执勤

“流动哨警”精心守护城市窗口

“风霜雪雨不曾阻隔，白天黑夜不曾止步！”“当你看到他们流动身影的时候，他们在巡航、服务或查验；当你看不到他们身影的时候，他们在走访宣传、便衣布控、清查摸排……”这些话形容的主人公，是日夜守护商丘火车站区域平安的前进分局“流动哨警”。

前进分局辖区地处商丘市中心区域，商丘火车站、商丘中心汽车站坐落其中，治安打防和平安创建工作异常复杂及繁重，而火车站区域治安打防状况又是辖区整体创安的一面镜子。在宋占珂和民警的心目中，火车站更是一座城市的眼睛和治安晴雨表。

随着商丘高铁的开通运行，加之高铁、普铁零换乘，火车站区域人流更密集。

“着眼长远、与时俱进，面向打防、深化创安！”宋占珂及时调配和充实火车站区域巡控执勤警力，启用“高铁模式”下火车站区域安全防控执勤新机制，要求民警牢固树立精心守护城市窗口安宁的大局意识，在24小时值守巡控的基础上，重点加大夜间盘查、布控、流动巡控的力度。同时，便衣民警的暗中布控与着装民警、防控警车的流动巡控交叉呼应，以切实打造运行有序、布防有力、防范严密的“流动哨警”。

宋占珂告诉记者：“火车站区域是一个外来人员集散地，一些不法分子蠢蠢欲动。这种情况下，需要我们火车站区域一线民警始终保持高压严

打态势，稍有松懈，各种违法犯罪现象就有可能反弹。对此，我们‘流动哨警’既要开展按旅客上下车次对应式巡控服务，又要重拳出击、严打各类侵犯旅客利益违法犯罪活动，坚持露头就打、打早、打小、快打，切实为过往旅客和辖区居民营造一个安全、有序、和谐的社会治安环境。”

“鹰眼”洞察嫌疑，笑脸服务群众。在巡逻防范过程中，该分局民警保持文明、友好的工作态度，理性亲和的交流方式，以不辞辛苦、严谨规范的巡防行动，为商丘的城市窗口形象献力添彩。

为筑牢火车站区域平安根基，分局合理调配“流动哨警”，紧紧围绕违法犯罪嫌疑人“吃、住、行、娱”等环节，对火车站区域旅馆、网吧等开展“鹰眼”式的突击性、滚动性大清查，强化阵地控制，始终绷紧防线、箭在弦上，有力地震慑和打击了犯罪，持续性推进了火车站区域周边场所规范经营、合法经营、安全经营。

“流动哨警”在加强巡逻防控的同时，还借助火车站区域频繁的人流向过往旅客和市民宣讲防火、防盗、防骗、禁毒等安全防范知识，增强群众安全防范意识和水平，为有效遏制各类案事件的发生夯实了基础。

时下，前进分局火车站区域“流动哨警”在应战春运中既当巡视员又当服务员，一双鹰眼洞察嫌疑，一张笑脸服务群众，为守卫和维护城市窗口形象，昼夜奔波在第一线。

“平安守护”高扬打防并举利剑

2017年11月8日，在市公安局召开的“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动阶段总评会上，前进分局1月至9月的打防战绩获得全市城区分局序列第一名。会上，刚刚获得“全国社会治安综合治理先进个人”称号的宋占珂

作了典型发言。

自“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动开展以来，前进分局奋力拼搏、忠诚奉献，去年1月至9月份，共破获盗窃抢骗及电信诈骗案件251起，逮捕61人，公诉103人，抓获“三逃”12人。该分

局全体民警加班加点、不辞辛劳，采取每两天听取一次汇报、每周召开一次讲评、每月进行一次奖惩的工作方法，促成绩、补短板。

政委赵三中获取线索后，带领民警远赴海南，工作20余天，抓获5名电信诈骗犯罪嫌疑人。

案侦大队大队长孙峰的妻子生孩子，但他舍小家顾大家，带领民警夜以继日开展工作，为前进分局的“商丘卫士杯”竞赛取得好成绩起到“领头羊”的作用。

自“平安守护”专项行动开展以来，前进分局充分结合辖区流动人口密集特点，采取动态巡控与缜密侦查相结合的措施，加大对流窜犯罪和“盗抢骗”的打击和防范力度。2月1日上午，该分局民警快速出击成功抓获一名抢劫犯罪嫌疑人。

今年1月31日晚，前进分局接报警人王某报警，称其在梁园区中环广场某一网吧内上网时，一陌生男子与其攀谈，借用自己的手机打电话后有将其骗至一胡同内。随后，陌生男子将其打倒在地，并将王某衣兜内的一部手机抢走。

接警后，宋占珂高度重视，立即安排案件侦办大队值班民警迅速出击，连夜勘查现场、摸排线索、调查走访。经办案民警连夜侦查，民警于2月1日上午将正在八一路某一网吧内上网的犯罪嫌疑人林某某（男，21岁，汉族，四川省成都市青白江区福洪镇人）成功抓获。经审讯，林某某对自己抢劫手机的犯罪事实供认不讳。目前，林某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

“两调一联”服务辖区长治久安

实践出真知。有过多年基层工作经验的宋占珂善于总结、精于研判，他和民警在调处纠纷类案事件中逐步探索出“两调一联”工作法。

“两调一联”工作法的宗旨，是在“一村一警”走访实践中，社区民警和包村民警对社区内发生的邻里纠纷、家庭纠纷或不安定因素，主动介入，及时调处，实时掌控；在110接处警中，民警针对纠纷类案事件，积极运用“一村一警”工作精神和理念予以当场调解，力求就地调处。现场调解未果的，到分局继续耐心调劝，情理法并施；若遇疑难纠纷，分局相关领导牵头联动相关部门、社会知名人士等集中分析，合力调处。

“两调一联”矛盾纠纷化解工作法的实践应用，有效地将辖区各类矛盾纠纷消解在萌芽状态，收到了一般纠纷不出社区、轻微纠纷就地调处、疑难纠纷不出辖区的良好效果。

2017年6月份，社区民警就运用“两调一联”工作法成功调处一起一户多邻纠纷。

据了解，这户居民在一楼自家院内养了几只鸡，扩散的鸡粪臭味熏得四邻牢骚满腹，引发了一户多邻纠纷。社区民警介入后，将现场调处情况向分局领导汇报后，又联动社区干部多方奔波，在家属院不远处为这一户居民找了一间专门用于养鸡的小房子，彻底解决了这起一户多邻纠纷，当事各方皆大欢喜。

与汗水为伴，为创安奉献。在综合打防创安的铿锵征程中，市公安局前进分局全体民警用顽强拼搏激扬多彩青春，用忠诚奉献擎起警察荣耀，用创安之剑承担创安重任，被辖区居民誉为平安路上永相伴的“贴心人”。